

EL DEMOCRATA

DIARIO DE LA TARDE

Año XII. — Número 586.

Redacción y Administración: Adolfo de Castro, antes Molino, 26. — Cádiz.

Jueves 21 de Octubre de 1909

NO PUEDEN IRSE

El Sr. La Cierva se ha empeñado en hacerse célebre y lo conseguirá.

No es un sábio estadista, ni un orador elocuente, ni un parlamentario de ingenio; es algo así como el monterilla de una aldea trasplantado al ministerio de la Gobernación para lucir en el su carácter brusco, sus caprichos alcaidescos y revolverlo todo con sus genialidades de gobernante de un régimen semi-absolutista.

Y como fresco lo es; á los cargos que se le dirigen en el Congreso, contesta con la mayor frescura atrocidades que promueven tempestades, escándalos parlamentarios nunca vistos, contando con la ayuda de su dueño y el Sr. Presidente del Consejo, que le felicita por tales escándalos.

Otros ministros, al notar en las pocas sesiones celebradas en el Congreso, que no cuentan con las simpatías del país verdaderamente representado por las minorías, puesto que las mayorías ya sabemos como se confeccionan oficialmente en este país de la olla, y que no son otra cosa que *cliques* bien retribuidas con negocios para aplaudir los mayores disparates, se hubieran marchado á sus casas avergonzados de sus gestiones gubernamentales.

Pero los ministros conservadores no se van porque no pueden irse, así se hunda el país y todo se lo lleve la trampa.

No los dejan irse los plutócratas que forman legiones explotadoras de los servicios públicos, y quedan por legalizar muchas reformas interesantísimas para ellos aunque ruinosas para el pueblo.

No los dejan irse los clericales que sueñan con la dominación de España, á la que pretenden retrotraer á los luctuosos tiempos de Carlos II el Hechizado, en los que la nación regida por el P. Niechart y otros R. R. P. P. era el *hazme reir* de todas las naciones que la despojaban de su poderío y se apoderaban del Franco Condado, el Rosellón y Cataluña, y hasta pensaban repartirse toda la Península ibérica mientras los españoles perecían de hambre ó comían las raíces de la hierba de los campos, en tanto los frailes se nutrían con buenas magras y capones cebados.

Y ante la presión de esas fuerzas vivas (¡y tan vivas!) los conservadores no pueden dejar el poder hasta que lo dejen todo perfectamente arreglado y no quede un obrero en España, porque todos tendrán que emigrar huyendo del hambre que por doquier propagan esos *lábios* medio civilizados.

El dios-Talego

A «El Correo de Cádiz» se le ocurren cosas que ni al que así lo manteca.

Dándole vueltas como «perro al asador» á los sucesos de Barcelona, se tira el soldado para atrás y escribe:

«Pero ¡cuánto! porque la muchedumbre embrutecida y atea, mira con ojos codiciosos las cajas de los banqueros, la riqueza de las fábricas, el dinero donde quiera que está».

«Crea el bote que no ha dicho más que una solemne majadería».

«El dinero, el dios-Talego, fue siempre en todos los siglos y naciones mi-

rado con ojos codiciosos, adorado y reverenciado, lo mismo por creyentes que por ateos, igual por los papas que por los reyes que por los mendigos y los caballeros».

Digárase ¡oh amantísimo «Correo»! por lo que á las naciones que se llaman cristianas respecta, que en vez de adorarse al dulce Jesús clavado en una cruz en la cima del monte de las «Calaveras», las gentes se prosternan todas ante un talego enorme lleno de oro, colgado de un palo sobre la cima más alta del monte de la ambición humana.

Por el «dios-Talego», León X vendiendo indulgencias, dió lugar á las protestas de Lutero. La rapiña del exarcao de Ravena y las guerras pontificales que produjo, inspiradas fueron por el «dios-Talego».

No hay conciencia que se resista al señor Dinero.

Muchedumbres devotas, no ateas, no anárquicas, no tocadas del «pérfido y corruptor liberalismo», eran las muchedumbres carlistas que entraban en las poblaciones con escapulario al cuello robando y matando, sacrificando víctimas al «dios-Talego».

«Las mandas piadosas «volatizadas» en manos de clérigos, los deseos de adquirir canorgias y fucas, ¿no son muestras de adoración á «San Dinero»?»

Para no ser difuso y terminar, gaseos QUINCE MILLONES DE PESETAS desaparecidos del Monte de Piedad de Jerez, confiados á «piadosas» manos de respetables católicos, no corruptos por el ateísmo contemporáneo, fieles cumplidores de los preceptos de la Iglesia, no es una elocuentísima muestra de las miradas codiciosas que las «piadosas» gentes dirigen al «célico» y omnipotente «San Dinero»?

¿Porqué, pues, ¡oh, carísimo colega! poner las miradas esas solo en los ojos de misereros obreros?»

Seamos justos y confesemos que el dinero nos gusta á todos, chicos y grandes, creyentes y ateos, y que todos miramos codiciosos y nos arrodillamos contritos ante el respetabilísimo y prepotente «dios-Talego», colgado de un palo en lo más alto de nuestros pensamientos.

PALMETILLA.

INSTANTANEA

La cristianización que hace falta

Por la prensa ha circulado la noticia de que Pío X, ha telegrafiado al Gobierno felicitándole por los triunfos de nuestras armas en el Rif, y diciéndole que «hace» fervientes votos por la pronta cristianización de la región rifeña.

Al leer tal noticia, he reflexionado, en que si después de cincuenta años de sostener en Tetuán una misión de franciscanos y gastado en ella otros 50 millones, no se ha conseguido cristianizar un solo moro, y en cambio se han mahometizado algunos frailes que por allá andan rodeados de mujeres y chiquillos, á pesar de los esfuerzos de los buenos padres por catequizar moritos á fuerza de halagos, regalitos y dulzorrinas pláticas, no sé como diablos vamos á cristianizar el Rif á metrallazos y á sablazos.

Si Cristo y sus discípulos hubieran predicado el Evangelio á gai rotazos entre los paganos, dudo yo que á estas horas el Papa habitase un palacio magnífico y los prin-

cipes de la Iglesia pasaran vida de *radjás* a ons jando la pobreza como virtud y la resignación como panacea, á los que de pan carecen.

Verdad, es, que después de Cristo, el cristianismo se propagó á sablazo limpio; pero dudo que este procedimiento dé buenos resultados entre los rifeños que con asaz vengativos y rencorosos.

Creo que Pío X, debiera hacer esos votos pidiéndole al cielo la cristianización de los clericales españoles que son más bárbaros, crueles, zafios y vengativos que los rifeños.

Si el Papa no cree esto, que pase la vista por los papelotes neos y no encontrará en ellos ni un átomo de cristianismo.

BOHEMIUS.

En broma y en serio

El órgano de las sacristías publica hoy en su editorial y bajo el consabido motete de «con censura eclesiástica» un fragmento de la «soflama» protesta ó lo que sea de los obispos de la provincia eclesiástica de Valladolid.

En el pedazo de «soflama», protesta ó lo que sea, leemos los insultos y las groserías que todos los clericales dirigen á las escuelas laicas, como si los obispos españoles estuviesen en inteligencia y cultura al mismo nivel que el último de los chapucieros que pedesciben los papelotes neos.

Crean los obispos de la soflama, que la causa de la incredulidad reinante, no son las escuelas laicas; son los malos pastores, que decía Isaías, son los obispos que se sientan en las mesas de los poderosos, y adulan á los malos ricos, y comen á dos carrillos, y nadan en la abundancia mientras los pobres perecen de hambre, los que propagan la incredulidad burlándose de la miseria del pueblo.

El Correo llama farsantes á los revolucionarios.

No dudamos de que haya algunos farsantes entre los revolucionarios, porque este mundo es una verdadera farsa.

Pero á la verdad, entre los revolucionarios no puede haber ni la millonésima parte de farsantes que entre los clericales, que se fingen humildes y son soberbios; pobres, y son ricos; desinteresados, y son egoístas; cristianos y son excépticos; y se comen las casas de las viudas á pretexto de largas oraciones.

Son en fin los sepulcros blanqueados del Evangelio.

Ni más ni menos.

Tampoco le parece bien á El Correo las manifestaciones clericales que se proyectan y encarándose con el señor Maura le dice: «Sr. Maura, con la «libertad para todos» se hace imposible el Gobierno de la nación».

«Aquí la única libertad que debe haber, es la de los clericales para manifestarse por esas calles á son de píporros y quemar á los liberales en la plaza pública, rodeando las hogueras de devotes antropófagos que bailen de gusto viendo achicharrarse á los «protervos»; le cree el «Correo».

Pero «¡están verdes!»

Otra cosa ha descubierto el «grego-cijo» de creyentes y «alegrías» de rectorios.

Que la «muchedumbre embrutecida y atea» mira con ojos codiciosos el dinero.

Creyentes entre los que figuran «clérigos de todas clases, colores y categorías» y basta los redactores de «El Correo».

Si así no fuera, no captarían los frailes tantas herencias con perjuicio de los legítimos herederos; no habría tarifa en los «servicios espirituales» ni las viudas ricas y los viejos ricos verían sus casas en perpétuo jubileo de clérigos entrantes y salientes, que al olor del dinero acuden como las moscas á la miel, mientras á los pobres no los molestan con sus visitas ningún fariseo.

Eso está más claro que al agua.

Mas abajo exclama: «El Gobierno morirá á manos del anticlericalismo».

«Estaba previsto».

También estaba previsto que el clericalismo había de hacer perder á España las «islas» Filipinas y hasta el honor.

Que valen algo más que el Gobierno clerical del Sr. Maura.

El «organillo» ó periodiquín «órgano del partido liberal en la provincia» va progresando.

Ayer apareció, con un artículo transcendental, «filosófico, ontológico» y archidespampanante, debido á la brillantísima pluma de su director.

El artículo, bodrio ó lo que sea, se titula «La conciencia»; y en su confección pone la suya el autor para decirnos que la conciencia es una chispa divina que regula los actos del individuo.

Aviado estaba el buen Dios si cada conciencia fuera una parte del Gran Todo, caprichoso y volatinero, á juzgar por la conciencia de muchos hombres.

El autor del artículo mismo, tiene la conciencia unas veces al lado de don Cayetano y otras en contra, según caen las pesas.

Qué diablos, mejor hubiera definido la conciencia diciendo que es una parte del estómago.

El «organillo» después de filosofar á su manera, habla de los diputados «llevados á la Diputación provincial por don Cayetano y de los concejales «llevados» al municipio por don Cayetano poniendo al partido liberal y á don Cayetano en ridículo.

Porque no creemos que el partido liberal sea un rebaño ni don Cayetano un pastor que lleve y traiga á los hombres de acá para allá despreciando al partido.

Verdad, es, que si muchos ediles no han sido llevados al Municipio, lo parecen como si hubieran sido reclutados entre las cofradías de «Semana Santa» y dan pruebas de ser más clericales que los conservadores votando catalineras para los Santos Patrenos.

Bueno, pero bueno está el organillo y los «liberales» con soideo del Municipio.

¡Por fin!

A la hora en que trazamos estas líneas, llega á nosotros la noticia de que el procurador de los frailes señor Maura y sus sacristanes, han presentado su dimisión que el Rey ha aceptado.

Huelgan los comentarios.

Pero podemos decirles á los clericales, que Ferrer después de muerto, como el Cid, ha ganado una batalla.

A pesar de ellos y de sus correli-

gionarios los liberales del capuchón de cofrade los ediles del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz, llevados allí por D. Cayetano, según el periodiquín órgano del partido y tal y tal de esta provincia, etc., etc.

Esto lo hemos sabido después de compuesto nuestro artículo de fondo.

Contra el clericalismo

En casi todas las revueltas que se han sucedido y se suceden en estos días, hay un dato que nada tiene que ver con el Presidente del Congreso de los diputados, y que es absolutamente necesario tenerlo en cuenta.

Ese dato es, la edad de la mayoría de los perturbadores.

Sorprende á los clericales, ver consignado y consignar, que jóvenes de dieciocho y veinte años se lancen al tumulto con doloroso ardor y que de sus lábios se oigan las más irritadas invectivas ó las más enardecidas arengas como de sus manos salen la destrucción y aun la muerte, fulminadas con fieros alardes.

¿No es este un síntoma que invita á los clericales y al Gobierno que apoyan, á previsora reflexión?

Toda la actual generación de proletarios, que asoma ahora al mundo, se abrasa en llamaradas de odio contra la sociedad existente y contra su entidad jurídica, el Estado, y se impacienta por acudir á demolerla, aún con riesgo de su vida. ¿Qué importa la vida ante la inmensidad de la redención?

Pués esa generación, es la que más ó menos tarde entrará en posesión de su capacidad legal, en virtud de las reformas del Sr. Maura, y también por la plenitud del brio de su corazón y de su espíritu.

Si más atentamente se les mirara, ya describirían ministeriales y acólitos, que esas gentes son más convencidas y vehementes que aquellos que presumen de mayor cultura.

Son los más jóvenes, y por consiguiente, la sangre generosa, los que se lanzan á vías de hecho contra el mundo de hoy, en cuyas entrañas tantas iniquidades se generan y tantas acciones se desconocen.

Ahora, aun se mezcla entre las clases populares, los que repugnan la turbulencia con los que aman la obra revolucionaria; pero el tiempo escardará ese campo.

Los viejos obreros, endurecidos en la fatiga, caerán al golpe de los años. Sus cabezas no blanquearán entre las cabezas que la fiebre levanta; ni sus palabras y resistencias llevarán la frialdad á los pechos hervorosos.

Mas se encontrarán frente á frente los que disfrutaban el privilegio y los que lo sufren y entonces se planteará la porfía con sencillez aterradora.

Quienes hallan bien el actual estado de cosas y quienes le hallan mal y le condenan pidiendo á voces la represión, suelen no mirar más que á las cumbres sociales en donde están la vanidad y el egoísmo, pero no miran atrás, ni en derredor; y por eso no ven la multitud compacta que avanza como ejército incontrastable contra ellos; y cuya hostilidad rabiosa, denuncian esos muchachos, esos chiquillos de quienes se burlan los clericales y los conservadores y que no nombran (porque no tienen nombre) pero cuyo número es inconmensurable, porque nada tienen que agradecer á aquellos de quienes han recibido la vida, accon-

sejándoles luego que tengan resignación...

Pues son esos,—todos los rotativos lo cuentan y «El Correo», que si no es rotativo es rotacismo, también lo cuenta, los que ennegrecen los horizontes sensibles; los que forman legiones; los que despuntan en primera fila, detrás de las cuales se divisan otras y otras, que los tiempos paren y el hombre sustenta; y que avanzan sin que nadie les ataje.

¡Que el aliento revolucionario camina con pasos de gigante aunque se le comprima á latigazos!

Si en las huestes del proletariado hay combatientes que duermen acurrucados en los rincones de la ignorancia, no faltan nunca labios invisibles que se acercan á sus oídos y pronuncian aquellas palabras redentoras, las de secretas ansias, que pronunciaría el sublime maestro: «levántate y anda», y que despierta á los dormidos y los enardece para la lucha, como á los cristianos de los primeros siglos.

En Alemania luchan esclavos de los hábitos los labriegos, de quienes nunca acordase el «Kaiser» más que cuando sus cancilleres recordaron que era preciso ir á Cansosa.

En Bélgica, país famoso de la libertad y del parlamentarismo, en donde era preciso hacer de la «protesta» contra Roma, una servidumbre anda el proletariado como un tonto en un recinto sin luz, porque tropieza á cada instante ó con los católicos sin corazón ó con los universitarios sin conciencia.

En Italia, las instituciones han menester del sello vaticanista para forcejear con su sopor.

En Francia, donde una oligarquía antinómica ha ahogado la libre emisión de las ideas.

En Inglaterra, en donde la iconografía y el sacramento dejarían sin comer al proletariado á no ser por los «trade-unions».

Y así en serio: Ello es que en todas partes se apodera de los espíritus una aspiración tenaz á liquidar definitivamente el pasado y abrir cuenta nueva al porvenir sobre pagarés en que por completo esté en blanco el «haber» de la sociedad actual.

Pues bien: Aguantar el choque es difícil, si no es imposible.

Nuestras instituciones, nuestras leyes, nuestros prejuicios, nuestros medios hipocritas de caras diferentes, nada son, nada significan, contra el alud formidable de los que vienen. ¿Qué se alcanzará de provechoso en la lucha?

A la explosión de esas ideas, ha pretendido anteponerse la Iglesia; pero qué ha conseguido? ¿qué conseguirá? pidiendo como viene pidiendo la represión?

Nada. Son millares de brazos robustos y el edificio saltará en fragmentos, porque está cuarteado y viejo y ruinoso por muchos siglos de sufrimientos.

La fuerza nuestra, la fuerza de los liberales y demócratas estuvo siempre con el pueblo, y cuando el pueblo nos falta, ¿cómo podremos resistir?

Sin embargo, ese momento va llegando, y harto se conoce por la contemplación serena del largo camino que ese mismo pueblo ha recorrido en breves años con nosotros unas veces y aún á pesar de vosotros, otras.

Y es que al pueblo para multiplicar adeptos bástale solo, mostrar el cuadro de la iniquidad triunfante. Así en todos sus empeños y reivindicaciones, hay algo que atrae al espíritu más fuerte: y aún es frecuente que los cerebros se desvanezcan, al considerar la grandeza de tales empeños y reivindicaciones.

Así, cuando ese pueblo se queja ¿quién podrá quitarle la razón? y cuando se indigna ¿quién pretenderá apaciguarlo?

¿Las leyes de represión? ¿Las cargas de caballería?

¡Meros accidentes!

La gente nueva imperará fatalmente. ¿Por qué, pues, no pactar con ella?

Combatirla será nuestra derrota. Servirla equivaldría á lograr el triunfo por la armonía de la razón y de la humanidad que es ir contra el clericalismo.

Ayuntamiento

(CAMPO DE AGRAMANTE)

La sesión municipal de anoche, á la que asistieron gran número de concejales y bastante público, fué bastante movida.

Presidió D. Ramón Rivas, por ausencia del Sr. Martínez de Pinillos, y desde los primeros momentos pudo observarse que iba á haber «hule».

Y lo hubo. Después de leído el acta de la sesión anterior, entró en el orden del día y todo fué como una seda, no obstante haberse aprobado un informe de la Comisión respectiva en que se pide el nombramiento de un segundo ayudante técnico para el arquitecto municipal, aumento de personal que no se comprende, al ver como se repiten los hundimientos y accidentes que corresponden al expresado funcionario facultativo.

Pero en fin, pase; porque en estas cosas técnicas hay que atenerse á consideraciones muy «estrechas».

Terminado el despacho ordinario y hecha la pregunta reglamentaria por la Alcaldía presidencia, acerca de si algún concejal necesitaba hacer uso de la palabra, el Sr. Sánchez Robledo, la solicita y hace uso de ella, para, en nombre de los republicanos, pedir á la Corporación, que eleve un escrito á la Superioridad, en que solicite la supresión de la redención militar á metálico.

Esto es una novedad, tan sorprendente como las que suelen proporcionarnos casi á diario los clericales de «El Correo» de lo que se deduce que unos y otros son «afines».

El Sr. Alcalde-presidente advirtió al Sr. Sánchez Robledo lo impropio de su petición, toda vez que el Ayuntamiento no es competente para tal género de acciones.

Pero el Sr. Sánchez Robledo, insistió en sus puntos de vista pretendiendo interpretar los sentimientos de todos los concejales liberales, republicanos y obreros, y aún los de toda la nación, nada menos; y el Sr. Alcalde insistiendo también en sus puntos de vista hizo leer los artículos de la Ley municipal que reglamenta la materia que ha de ser objeto de discusión de los Ayuntamientos.

Hasta aquí todo hubiera ido bien, si otros señores Concejales no intervinieran para involucrar el asunto.

El Sr. Marengo, pidió y usó de la palabra, para apoyar á su correligionario? el Sr. Sánchez Robledo y el Sr. García Bourlié, para hacer equilibrios notabilísimos.

Parecía el objeto del Sr. García, apoyar el criterio presidencial que era el correcto; más después de hacerlo, añadió algo impertinente al asunto, cual fué «que él es partidario de que todos los españoles tengan iguales derechos y deberes» y esto era sencillamente participar de la opinión de los republicanos, manifestar y sostenida por el Sr. Sánchez Robledo, en el incidente planteado.

Pero el Sr. García Bourlié, que se proponía anoche colocarse en una situación expresiva, tal vez para amargar á la presidencia accidental, fué más lejos aún, invocando la desacreditada teoría de las dos naturalezas, diciendo: «que como «particular» está conforme con que todo ciudadano sirva en las filas del Ejército, pero como concejal observante de las leyes, presentaba una proposición de no ha

lugar á deliberar» sobre lo que decía el Sr. Sánchez Robledo.

Y hay que advertir que esas proposiciones de «no ha lugar» son puramente parlamentarias y no municipales, porque entonces los Ayuntamientos serían Cuerpos deliberantes y eso es lo que nadie quiere, aunque sea lo que todos hacen.

Tras tal antinomia, el Sr. Marengo insistió en que el Ayuntamiento «puede» elevar la solicitud de referencia, opinión que hace suya el Sr. Sánchez Robledo, y claro está, no resultaron convencidos por el Sr. García Bourlié, quien después de su proposición «de no ha lugar», todavía rectifica aclarando el asunto, no como legislador, sino como municipal.

¡Qué confesión tan lamentable!

Afortunadamente la presidencia (el Sr. Rivas) no perdió la serenidad y atento á la proposición «de no ha lugar» (era lo menos que puede hacerse) la sometió á votación, y el Sr. Sánchez Robledo (que tiene una afición desmedida por el parlamentarismo) pide que fuera nominal; resultando dicha proposición votada por 17 en pró y 5 en contra.

Mediante lo cual aunque se estuvo debatiendo el asunto hora y media, no se «deliberó» al fin sobre él.

Y ha sido una lástima.

Porque los republicanos de Cádiz dignamente representados por el señor Sánchez Robledo, han perdido una ocasión magnífica de acabar con eso de la redención del servicio militar.

Otro vez será.

Un recurso les queda.

El de que si tienen hijos los dejen incorporarse en filas.

Porque si todos los padres hacen eso, la redención que no es sino un tributo indirecto, acabaría por si misma sin necesidad de que los republicanos la impugnen.

Mal impresionados los republicanos de la minoría municipal con el mal éxito anterior, y bien dispuesto el ánimo á crear alguna complicación á la presidencia (ya que no estaba en ella el señor Pinillos) discurrieron un nuevo incidente y de verdadera cuantía. El de solicitar del Ayuntamiento que constara en acta su sentimiento por la ejecución de Ferrer.

Y el señor Sánchez Robledo se encargó de formular la proposición.

Como era consiguiente, dado el carácter de la Corporación, la presidencia atajó al proponente con la oposición legal que era de rigor: la de que el Ayuntamiento no podía tratar de ese asunto y retiraba la palabra al señor Sánchez Robledo.

Y aquí fué Troya.

Parte del público que asistió á la sesión, murmuró, se agitó, silbó y aún profirió voces diversas algunas de las cuales eran calificativos poco «armónicos» y aún mal olientes para los concejales liberales.

Uno de éstos dejándose arrastrar por la exaltación lanzó sobre un individuo del pueblo una calificación insultante,—que no cayó en saco roto según pudo comprobarse más tarde— y por fin el alcalde presidente logró dominar el tumulto, restableciendo también el orden de la discusión, que fué aprovechada por el señor Sánchez Robledo, para solicitar que su consabida proposición, sino podía ser admitida por unanimidad, lo fuera por minoría, es decir, que se hiciera constar en acta, el sentimiento de aquella por el fusilamiento, etc.

Claro está que siendo el procedimiento pedido por Robledo desusado é irregular, la presidencia no podía aceptarlo y con tal motivo reprodujéronse las manifestaciones desagradables de una parte del público.

Entonces el alcalde levantó la sesión.

Una vez terminado el acto oficial, quedó la siguiente parte.

La que corresponde á las galerías de la Casa Consistorial, en las que aguardaba á los concejales el público más ó menos conturbado.

Y como entre ese público estaba el director de «El Comercio» que había sido una de las personas aludidas é injuriada por uno de los concejales—incidente á que ya nos hemos referido—aquel hubo de interpelar á este, acerca de la extensión de la palabra pronunciada y como el concejal la repitiera, fué contundentemente replicado por el ofendido, en la misma forma que aconseja la máxima evangélica, esto es en las dos mejillas.

Y no pasó más.

Nuestros lectores, que tal vez sin estos detalles tendrán noticia de «la bronca municipal» de anoche, conocerán de sobra, que si ocurre es porque «deliberadamente» fué provocada.

Porque es bien sabido que un Ayuntamiento no puede mezolarse en cuestiones que no le incumben; y que no está regular pretender aprovecharse de cuestiones especiales para provocar conflictos.

En cuanto á la agresión de que fué objeto el director de «El Comercio» la deploramos, si bien consuela algo el saber que fué enérgicamente corregida.

Notas marítimas

Entraron hoy en nuestro puerto, los siguientes buques:

Vapor «Aragón», de Marsella y Málaga, con dos pasajeros para este puerto y uno en tránsito.

Idem «M. L. Villaverde», de Barcelona y Alicante, con 15 pasajeros para Cádiz y 32 en tránsito.

Idem «Hespérides», de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con siete pasajeros para este puerto.

Faluche «Flor de Mayo», de Huelva con uvas.

Vapor «Santa Ana», del mismo punto.

Idem «Argentino», de Málaga, con 100 pasajeros en tránsito.

Idem alemán «Potropolil», de Amberes, con 31 pasajeros en tránsito y carga general.

Barca italiana «Marcotte», de Hamburgo, en lastre.

Se despacharon:

Vapor «Santa Ana», para Algeciras.

Idem «Aragón», para Sevilla.

Idem «Austro-Húngaro «Columpia», para Barcelona.

Laud «Santa Teresa», para Tánger.

NOTICIAS

CONSULTORIO JURÍDICO.—Abogado D. Juan de V. Portela.—Plaza de Mica, núm. 5.

PROCURADOR.—Antonio Rodríguez y Piñero, calle Fernando García de Arboleya, número 38, primero izquierda.

AMA DE ORIA.—Se ofrece para criar, una primeriza con leche fresca, en casa de los padres.

Razón, calle del Mesón, número 2.

CINEMATÓGRAFO ESCUDERO.—Programa para hoy:

El ingreso de las secciones de esta noche se dedica á beneficio de los simpáticos artistas Les Harturs, quienes ejecutarán el siguiente programa:

Primera y tercera sección: «Cine Eden».

Personajes: El propietario, Les Harturs, un guardia, un artista flamenco, un neutro, un japonés, Una chanteusse, Una bailarina, Tango flamenco.

Segunda y cuarta sección: «El Sultán de Turquía».

El Sultán, Un eunuco, Odaliska, Una oriental, Una gaditana, Panderos de la flamenco.

Como de costumbre, se exhibirán 1.000 metros de hermosas y variadas películas.

GENERAL.—En el expreso de mañana marcharán á Madrid con su distinguida señora el general Excmo Sr. don Leopoldo García Peña, que ha cesado en el mando de esta

plaza y fija su residencia en la Corte, á donde ha sido destinado.

DETENIDOS.—Durante la madrugada anterior fueron detenidos dos individuos por embriaguez y escándalo.

VIAJERO.—En el tren mixto de hoy llegó á ésta el prior del convento de San Francisco, de Lebríja, Fray Pedro Albedete.

Era esperado en esta estación por el superior del convento de aquí, de la misma orden.

HUNDIMIENTO.—El Ayuntamiento interesó del señor Gobernador militar de esta plaza, la recomposición de hundimientos ocurridos en los gasís de Extramuros, próximo al pozo de «La salud».

EL CORREO DE CANARIAS.—Esta mañana entró en nuestro puerto, procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor correo «Hespérides», con siete pasajeros para este puerto.

Conduce también carga de trasbordo para Alicante y Sevilla.

EL «VILLAVERDE».—Precedente de Barcelona y escalas llegó hoy á este puerto el vapor «M. L. Villaverde», con 15 pasajeros para este puerto y 32 en tránsito.

La carga que ha traído consiste en café, anillas de goma, vino tinto, espuelas de esparto, cajás de higos, pimienta molida, azafrán y vino.

EL TEATRO PRINCIPAL.—Mañana debutará en el teatro Principal la compañía que dirige el notable primer actor don Mariano Guillén y en la que figura la notable primera tiple señorita Lola Ramos.

Las funciones que se pondrán en escena serán las siguientes:

A las 7 y 30: «El Sr. Joaquín».

A las 8 y 45: «Angelitos al cielo», (estreno) en la que debutará Lola Ramos.

A las 10: «La estufa de la tarde», (estreno) autora de esta obra, Lola Ramos.

A las 11 y 15 «Las Bribonas».

EL «PIÉLAGO».—A las cuatro entró en bahía el correo de Tánger «Joaquín del Piélago».

TORPEDERO.—A las 15 entró en puerto procedente del Estrecho el torpedero inglés número 96, saliendo á los quince minutos de llegado para la mar.

MADRID.—En el expreso de esta tarde marchó á Madrid el señor don Prudencio Gutiérrez, hermano político de nuestro querido amigo y concejal de este Ayuntamiento, don Domingo Vidal.

En la estación fué despedido por este señor, su hermano don Domingo Gutiérrez y sus sobrinos don Ernesto Pérez y don Antonio Treviño.

EDICTO.—La Delegación de Hacienda de esta provincia remite edicto para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, relativo á los descubiertos que por el tercer trimestre de consumos, resultan á los Ayuntamientos de esta provincia.

Don Cayetano del Toro

En el expreso de esta tarde marchó á Sevilla acompañado de su señor hijo (D. Enrique) el jefe del partido liberal de esta provincia Excelentísimo Sr. D. Cayetano del Toro y Quartellers.

Dichos señores pernoctarán esta noche en Sevilla, marchará mañana á Madrid y pasado mañana saldrán de la Corte con dirección á Valencia.

Tan distinguidos viajeros fueron acompañados hasta Jerez por los Sres. D. Waldo Freile, D. José Rivas García y otros más.

En la estación fueron despedidos por los Sres. D. Ramón Rivas Valladares, alcalde accidental de esta capital; don Domingo Vidal, don Domingo Roquero, don Eduardo Ruiz López, don Enrique Lepiani, don Amado García Bourlié, don Manuel Ojeda, don Antonio Jiménez, don Manuel García González, don Federico Verdugo, don Manuel Fernández Copello, don Arturo Gallego, Ilmo. Sr. Manuel Gómez Rodríguez, don Francisco Guerra Jiménez, don Ramón E. Casal, don Diego Fuentes, don José Andradas, don Fernando Rodríguez de Silva, don Enrique Paramio, don Alfonso Fernández, don Francisco de la Pascua.

Don José Romero, don José Palma Quarteller, don Aurelio y don

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEXICO El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el magnífico vapor MONTEVIDEO

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Monserrat

LINEA DE FILIPINAS El día 20 de Marzo saldrá de Liverpool y el 3 de Abril de Barcelona, habiendo hecho escalas intermedias, el vapor

Alicante directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor Leon XIII

LINEA DE CANARIAS El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y San Pedro de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO El día 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor San Francisco

Para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea

LINEA DE CUBA-MEXICO El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana, al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y sábados.

Esos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en sus dilatados servicios. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, sirviendo por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos con arribo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales. La sección que de estos servicios, tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los intereses que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, con o sin ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse en Cádiz a la Delegación de la Compañía Trasatlántica, Isabel la Católica 2.

La Defensa del Contribuyente Centro General Administrativo bajo la dirección de Goytre y Torres Agente de negocios matriculado, Oficinas en Cádiz, Beato Diego, 18. En Jerez de la Frontera, Cerrón, 25 y 27. Gestión de todas clases de asuntos relacionados con la administración pública en general. Administración de fincas. Habilitación de clases pasivas. Gran actividad. Honorarios módicos.

José García de Cosío Aceite y Harinas al por mayor COBOS, NUMERO 6. - ESCRITORIO = CADIZ =

FERROCARRILES

Table with columns for destinations (Cádiz, Segunda Aguada, San Fernando, Puerto Real, Puerto, Jerez) and times for ascending and descending services.

Table with columns for destinations (Jerez, Puerto, Puerto Real, San Fernando, Segunda Aguada, Cádiz) and times for descending services.

VAPORES CORREOS A LAS ISLAS CANARIAS

SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio para dichas islas, saldrá el vapor español

Reina Victoria

su capitán don J. Miró. Salidas de Cádiz los días 3, 11, 18 y 26 de cada mes.

Admite carga y pasajeros para los que tiene excelentes comodidades.

La Compañía dispone de un vapor que saldrá de la punta del Muelle el día de la salida a las ocho de la mañana, que podrán utilizar gratis los señores pasajeros, y tandra a la ida como a la vuelta a ésta de los correos.

Consignatarios: Viuda de R. Alcón y F. Lardo de Tejada, calle Isaac Peral, 9.

Vapores de la Compañía Sevillana DE NAVEGACION A VAPOR

(antes de Segovia, Cuadra y Compañía)

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felip, Cetta y Marsella. El vapor español.

Castilla

Saldrá de Cádiz

Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Sres. Viuda de R. Alcón y F. Lardo de Tejada, calle Isaac Peral, 9.

C. Anónima de Vapores Vinesa

(antes Española y C.)

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felip, Palamós y Marsella. El vapor español.

Sevilla

Saldrá de Cádiz

Consignatarios, Isaac Peral 9, entrada por la calle Dr. Zurita, Sres. Vda. de R. Alcón y F. L. de Tejada

Ultramarinos. El "Carlos V"

CALLE DE CERVANTES, NUM. 18 Y SAN JOSE

Géneros del Reino y Extranjeros, Embutidos, Conservas, Quesos, Mantecas, etc., etc. de las mejores marcas.

SUCURSAL: Rosa, número 44 de Santísima Trinidad, número 2.

ESPECIALIDAD en los vinos de Manzanilla de la casa Fra. Viuda de Hidalgo, de San Lúcar de Barrameda.

PROPIETARIO: DON MANUEL JESUS GONZALEZ

Fundición "SAN RAFAEL"

HERRERIA Y CERRAJERIA MECANICA

SAN RAFAEL, 33, 35 Y 37. - CADIZ.

Esta casa produce pronto, bien y barato: Rejas de hierro dulce, balcones, Rejas, Cierros de cristales, Barandas, Cancelas para portón de defensa y de riel, etc. Pasamanos, Escaleras rectas y de caracol, Verjas y cancelas para cerramiento, Jardines, Incas de campo, etc. Columnas, Pilastras, Marmolillos, Tubos bajantes de agua, decorados y lisos. Soportes de alumbrado para iluminación pública o particular. Fuentes, inodoros y mingitorios para servicio público. Billares, bancas y bancos para jardines y paseos. Muebles para Pisos, Cafés y Restaurants. Pailas y estufas para Fabricas de salazón. Aclias para Almacenes. Juegos de madre y vizueta, perchas y Armaduras para toda clase de Construcciones. Para Herrería y Cerrajería Artística, esta casa cuenta con los últimos modelos Franceses y Alemanes, y con los mejores operarios.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Comp. - Cádiz

Para las Canarias, Puerto Rico, Ponce, Habana y Santiago de Cuba, El vapor BARCELONA

Saldrá de Cádiz

Servicio mensual, fijo y rápido, para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; con breves escalas en Las Palmas y Santos. El nuevo vapor correo trasatlántico español 10.000 toneladas

VALBANERA

Saldrá del puerto de Cádiz

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus armadores, Plaza de San Agustín, número 2. PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. A

THE OVIEDO MERCURY MINES LTD

SOCIEDAD ANONIMA INGLESA

AGENCIA: 48, Calle de los Muros. - GIJON

Minas de carbón en Carbayin

Carbones Cribado, Menudo Lavado, Menudo Bruto, Todo uno. Menudo Lavado muy ventajoso, conteniendo parte de la galleta y toda la Granza.

Todo Uno muy recomendable conteniendo más del 50 por 100 entre cribado y galleta

PRECIOS MUY REDUCIDOS.

Carbones muy apreciados para vapor

GUÍA DEL VIAJERO

Abanicos, paraguas y sombrillas D. Antonio García y Horma. Aranda 6. Abogados D. Manuel Calderón. Rosario 1 José M. Macaló. Torre 31 Luis Morales: Sacramento 26 Juan Gualberto Peman: I. la Católica 12 Ricardo Ortiz Mérida: Cervantes 9 y 11. Juan de V. Portela: Mina 5 Luis Álvarez Ossorio: I. la Católica 8 Manuel Rodríguez Piñero: J. del Toro 19 José Alcázar: D. Tetuán 27 Sebastián Martínez de Pinillos: S. Moret 48 Juan Sánchez de la Vega: Cobos 2 Santiago Abascal: Sagasta 60 Valentín de la Yarga: R. de Bustamante 7 Manuel Hidalgo Machado: S. Terry 1 Academia preparatoria para Militares, Aduanas, etc. Federico Hombre: Topete 1 Antonio de Cózar: Sacramento 9 Administradores de fincas Mariano Muñoz: Valverde 9 Manuel Carrión: Columela 2 Goytre y Torres: Beato D. Cádiz 18 Miguel Prieto: C. Castillo 32 Afnadores de piano Manuel Quirell: Rosario 17 Joaquín Cuadros: D. Tetuán 7 Agentes de Aduanas Ramón Córdon: Peiro Conde 1 Manuel Fernández: I. Peral 13 Enrique Rey: I. Peral 7 Andrés González: Consulado Viejo 10 Hijos de Evello Lázarez: O. de la Barca 19 Hijos de J. Verdugo: I. la Católica 2 José Pastrana: José del Toro 26 Agentes de negocios Goytre y Torres: B. Diego 18 Julio Bastard: Manuel Rancés Manuel Grosso: San Carlos 3 Antonio Muñoz: I. Peral 7 Guillermo Amiguet: Arboleya 6 Agente reclamaciones de ferrocarriles Eduardo Meléndez: C. del Castillo 3 Fábrica de aguardientes y licores Francisco Sánchez Cossio: Columela 4 y 6 Vda. de Morante: Merced y M. Enriquez 4

Banqueros Aramburu hermanos: Constitución 1 Tovia y C.: J. del Toro 18 Amaro Duarte: Mina 18 Bazaros La Unión: Columela 7 Inglés: Sagasta 3 Las Flores: Churrucua 2 dup. Benigno Esteves: Columela 15 Vda. Martel: J. del Toro 15 Cafés y cervicerías La Inglesa: Plaza de la Constitución 7 El Parisien: Loreto 1 La Imperial: D. Tetuán 8 El Alba: idem 13 La Cruz del Camno: idem 20 La Alhambra: Tomás Isturiz, O. Calvo y Terrier 8 Alemana: Zorrilla 2 La Ibérica: D. de la Victoria 2 Sin Nombre: Isabel II Cafés económicos Anteojo: Santiago Terry y Alameda Los Tres Reyes: Vea Murguía 2 El Solano: San José 44 Las Cortes: idem 51 La Abundancia: Sacramento 39 El Alcázar: Sagasta 18 La Torre: Benjumeda 24 El Ancla: Soprani 8 Las Banderas: San Pablo 1 La Bendición: E. Marinas 29 Las Botas: Soprani 12 La Cabra: Libertad 5 Los Claveles: San Bernardo y Lubet Corona Nueva: Alcalá Galiano 5 y 7 La Nueva España: D. de la Victoria 4 Las Palomas: Buenos Aires 2 Las Delicias del Pasaje: D. de la Victoria Los Dos Amigos, Beato Diego 13 Los Prácticos: Soprani 5 La Privadilla: Gaspar del Pino 1 Maison Dorée: Isabel II Las Vacas: Alfonso XII 2 La Posada: Arrecife (Extremuros) Casas de cambio y Bolsa Alfredo Casal: San Francisco 24 Abeiardo G. Infante: idem 16 Carnicerías La Puerta Otomana: Topete 3 José Macías, idem 1 Juan Sánchez: Santa Inés 14 Juan J. Villegas: Topete 10 Antonio Muñoz: M. Nuñez 15

Carpinterías Hipólito Alvarez: Sacramento 24 Carruajes de alquiler Diego Mateo, Constitución 9 Antonio Fontana, idem 13 Luis Aubray, idem 18 Depósito de cementos y cerámica Jiménez y Regife: San Francisco y Neverría Aguayo y C.: S. en C. Cobos 6 dup. Colegios para niños De 1.ª y 2.ª enseñanza San Francisco de Paula: Topete 1 Institución Gadtana: Sacramento 9 San Ignacio de Loyola: C. Viejo 6 San Pedro Apostol: M. Rancés 14 Para niñas Rebaño de María: San Sebastian 5 Concepcion Cantos: Columela 22 María Rivera: San José 15 C. Ramos: idem 8 Comestibles Manuel Jesús González: San José 18 Manuel Perez, San Miguel y Sacramento Indalecio Caso López: Alfonso XII 7 Quintín González: Vea Murguía 2 Antonio Alvarado: Consolacion 6 Enrique Cabelló: Benjumeda 40 Emilio Portas: Cobos 6 Maximiliano Concha: O. Calvo 16 Francisco Santibañoz: I. Peral 37 Anacleto Perez: Buenos Aires 1 Joaquín Fernandez: Sagasta y S. Pedro Joaquín Martínez: Adolfo de Castro 29 Antonio Caso Lopez: Vea Murguía 10 Confiterías Rafael Luero y C.: San José 9 dup. Francisco Brun: E. Alras 9 y 7 Rafael García: San Francisco 16 Miguel Díaz: Castelar 9 García hermanos: J. R. de Sta. Cruz y Mercedes Nuñez Consignatarios de buques Joaquín del Cuñillo: J. del Toro 6 Otero Prieto y C.: C. del Castillo 32 R. de Sobrino y C.: I. Peral 14 y 15 Vda. de Sebastian Gomez: C. de la Barca 4 Vda. de R. Alcón y F. Lardo de Tejada: I. Peral 9 Hijos de Evello Lázarez: O. Barca 19 Antonio Millan: Sto Cristo 2 José L. de la Viesca: B. Diego 9

Droguerías Ramón E. Casal: Aranda 2 y 4 Juan Mateos: C. Zapata 7 Matute hermanos: Isabel II 2 Manuel Gomez: Columela 8 Francisco Quiroz: Sagasta 18 Elías Gomez: Cardoso 3 Efectos navales Hedefonso Fuentes: D. Victoria é Isabel II Mariano Battista: I. Peral 7 Encuadernadores José Naranjo: S. Pedro 4 Hijos de Delgado: Valverde 13 Farmacias Ramón Casal: Prim 11 Vicente de la Corte: Santo Domingo 7 Servando Matute: Isabel II 2 Fausto Moyano: Cervantes 48 Rosario y Loreto 1 José Nuñez: Feduchy 3 Marcelino Pinto: Dr. R. y Cajal 32 Fotografías Vda. de M. Pol: S. Francisco 16 Raymundo y C.: Mina 2 Cepillo Santiago 1 El Trebol: S. Francisco 28 Herreros y cerrajeros La Torre y C.: S. Rafael 33, 35 y 37 Manuel Luengas: Antonio Lopez 6 y 8 Hoteles De Francia y París: Plaza Loreto De Cádiz: Constitución 4 Continental: Tetuan 23 Victoria: I. Peral 11 y 12 Roma: Feduchi 4 España: Duque de Tetuan 29 Loreto: Cánovas del Castillo 36 Casas de Huéspedes Oriente: Neverría 1 Los Cienes: idem 4 Joyerías Mexía hermanos: Columela 20 J. Gutierrez: Aranda y S. Miguel Antonio Fernandez: D. Tetuan 5 Leche esterilizada José Enriles y C.: Mina 2 Despachos de leche de vaca Manuel Amaya: San Francisco y Sagasta 21 Andrés Pardi: Méndez Nuñez 21 Librerías Manuel Morillas: San Francisco 36 Victoriano Ibañez: D. Tetuan 7

Máquinas de coser C. Fabril Singer: Columela 38 Materiales de construcción Julian Martínez: Solano 27 Matronas Matilde Moreno: M. Nuñez 18 Juana de Arias: Cruz 2 Médicos D. Cayetano del Toro: San Miguel 15 Celestino Farraga: Cánovas del Castillo Ramón Ventu: Cervantes 1 Ramón Rivas: Benjumeda 11 Juan M. Pineda: Valverde 8 Fernando Muñoz: Benjumeda 30 Francisco Millan: Benjumeda 38 Ramón Julia: Sacramento 3 Joaquín Isorna: Rosario 43 Bartolomé Gomez Plans: S. José 54 Manuel Roca: F. Caballero 4 Enrique Diaz Rocafull: Montañez 16 Enrique del Toro: S. Miguel 16 José Rubio Argüelles: P. Constitución 3 Carlos Gieb: Fdo. G. Arboleya y Benjumeda Leonardo R. Lavín: Ahumada 7 Manuel Pinto: Zaragoza 9 Joaquín Portela: Sagasta 38 Tomas Castro: Cervantes 8 Rafael Bernal: E. Cepeda 23 Fernando Diaz Baralt: J. Toro 23 Servando de Dios: Libertad 20 José Gaona: Cervantes 28 Francisco Mareco: E. G. Arboleya Ramón G. Chicano: Sacramento 15 Rosendo Lombard: Bilbao 8 Miguel Medina: Arboleya 38 Eduardo B. Lopez: Sacramento 11 José S. Garratón: S. Moret 17 José S. de la Ouesta: Constitución 11 José Camón de Torre: C. Castillo 2 Modistas de sombreros Le señoras Ernestina Lalanda: D. Tetuan 4 Gonzalo Franco: Aranda 1 Muebles de lujo Manuel Martínez: D. Tetuan 24 Matías Rodríguez: Rosario 10 Luis Salvador: Sacramento 11 Fábricas de naipes Segundo de Olea: Sacramento y D. Arias Manuel González: M. Nuñez 2 Notarios Ricardo Pro: C. Viejo 4 Luis Alvarez Ossorio: I. la Católica 8 Fco. Duque: San Pedro 26